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Öregek és fiatalok.
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Napjainkban, amikor talán fo­
kozott mértékben érezzük a nem­
zetben szunnyadó erők összefo­
gásának szükségességét, talán nem 
lesz érdektelen, ha szembenézünk 
azokkal a motívumokkal, amelyek 
szakadékot látszanak vonni a má­
nak és holnapnak nemzetfenntartó 
két eleme: az öregek és fiatalok 
közé.

Ahhoz, hogy kijussunk a törté­
nelem Istenkéz vonta horizontjára: 
milliók akaratának kell eggyé fo­
nódnia ! Csak az ezeréves nemzeti 
eszmén és faji öntudaton épülhet 
fel egy boldogabb uj Magyarország, 
amelynek megformálása mégis 
csak a jövő generáció feladata lesz.

Amikor öregeket és fiatalokat 
említünk, nem az ellentétek kimé- 
lyitése a célunk. Ellenkezőleg 1 A 
mai magyar ifjúság, amely a nyo­
morúságok és megpróbáltatások 
között sínylődik, megértést keres 
az előtte járókkal, mert lelkét eltölti 
a igazságtalanságok és méltatlan­
ságok felett érzett keserűség.

Aki közvetlen közelről szemlél­
heti a mai magyar ifjúság életküz­
delmét, elhelyezkedési törekvéseit, 
az egy szomorú, lehangoló képet 
nyerhet arról, miként csügged el 
a reménytelen próbálkozások kö­
zepette a jövő nemzedék.

„A fiatalság gondtalanul élvez­
heti az élet örömeit", - volt a 
régi jelszó. A mai ifjúságot azzal 
vádolják, hogy idealizmus nélkül 
való! Ki gondolt arra, hogy a mai 
fiatalság hamarább találta szembe 
magát az élettel, mint a régiek, 
korábban került egy késő őszbe 
élete tavaszán, mint az öregek, 
akik valóban gondtalanul élvez­
hették ifjú éveik boldog örömeit ?! 
Ebben nagy különbséget kell meg­
állapítani a két generáció között.

Az öregek élete egy patriarchalis 
államforma csendes békéjében 
mozgott. A katonaságot csak akkor 
látták, amikor nagy csinnadrattával 
felvonult és a piactéren Platzmusi- 
kot adott. Az állam abszolút hata­
lom volt, annak képviselőjét alig 
látták másban, mint néhány kakas­
tollas csendőrben, aki itt-ott betért 
egy-egy korcsmába, tanyára, vagy 
végig sétált búcsú napján a falva­
kon, hogy a magyar virtus túlságos 
sok léket ne üssön a legények 
koponyáján. A végrehajtó más 
dolga hijján csendes poharazás 
mellett naphosszat alsózott. Boldog 
évek voltak ezek, amelyekre jólesik 
visszagondolni azoknak, akik él­
vezhették annak örömeit.

S ezzel szemben mi volt. az uj 
generáció bölcsődala ? Milliók 
halálhörgésc és a megdönthetet­
lennek hitt alapok recsegése.

És aztán egy nagy rengés meg­
rázkódtatásából kikerült világrend­
ben találta magát az uj 
amely már egyrészt a harcterek

drótsövényein át látta meg a ta­
vaszi napsugarat, vagy a forradal­
mak szuronyain csillogott számára 
a napfény.

Súlyos örökség nyomja a vállát, 
a múlt terheltsége, a jelen két­
ségbeesett küzdelmei kisérik fekete 
árnyként.

Ezért hát ne vádolja senki tü­

relmetlenséggel és ne illesse re­
bellis jelzővel a mai fiatalságot, 
amely kenyeret kér, hanem az 
öregek nyújtsák feléje megértő és 
segitó jobbjukat. Akinek két ke­
nyere van, az egyiket, a kisebbiket 
önként nyújtsa, hogy az uj rügyek 
friss hajtásokká lombosodjanak a 
nemzet fáján.
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Majhegplja ás idegenforgalom
Néhány szerény terv, melynek keresztülvitele után, 
érdemének megfelelően épülne ki ennek a tündér­

szép vidéknek idegenforgalma

A Zemplén számára irta 
Jász Géza, a Magyar Turista Egylet alelnöke

A Magyar Turista Egylet meg­
bízásából szerencsém volt részt- 
venni azon a díszközgyűlésen, mely 
levelűi Kozma György dr Zemp- 
lénvármegye közszeretetben álló 
főispánját, a hegyaljai osztály disz- 
elnökévé avatta.,

Nem lepett meg az érdeklődés, 
mely a nem mindennapi ünnep­
séget kísérte. Bejártam a nemes 
vármegye minden zegét-zugát, is­
merem völgyeit, hegyeit és isme­
rem ottani turistatársaimat, akik a 
gyermek ragaszkodó szeretetével 
istápolják szülőföldjüket. Ez a ha­
talmas érzés bontakozott ki teljes 
szépségében a díszközgyűlésen és 
nyert alkotó szárnyakat azzal, hogy 
levelűi Kozma György dr főispán 
bekapcsolódott a turista munkába. 
Tömegek érdeklődését vártam és 
reményemben nem is csalódtam.

A díszközgyűlésen vázoltam 
azokat a terveket, amelyeknek ke­
resztülvitele után — hitem szerint 
— érdemének megfelelően épülne 
ki, ennek a tündérszép vidéknek 
idegenforgalma.

Szívesen teszek eleget a „Zem­
plén" felkérésének és száraz mon­
datokban ismétlem meg a tenni­
valókat. Gyakranta többet használ 
minden szóvirágnál a rideg, száraz 
tények ismertetése. Tehát.

Szervezze meg a Magyar Tu­
rista Egylet Hegyaljai Osztálya a 
Tokajhegyalja turisztikáját és ide­
genforgalmát.

E végből Kozma György főis­
pán elnöklete alatt megalakítandó 
nA Hegyaljai Idegenforgalmi Ta- 
nácsa, melynek kebelébe bevo­
nandók a közigazgatási szerveze­
tek vezetői úgy Zemplén, mint 
Abaujmegye részéről, a helyi la­
pok, a turistaegyesület vezetőtagjai

és mindkét megye érdekelt ve­
zető egyéniségei.

A Hegyaljai idegenforgalmi ta­
nács feladatai legyenek a kö­
vetkezők :

1. A magyar kormány figyelme 
felhívandó a Hegyalja elhanyagolt 
közlekedési eszközeire.

Vasútvonallal kötendő össze Sá­
toraljaújhely és Gönc, vagy lega­
lább is a jelenleg megépített ipar 
vasutak Sátoraljaújhelytől — Kis- 
bozsváig és Gönctől a Szalajkavöl 
gyig összekötendők és személyi 
forgalomra berendezendők, ami 
mintegy 10—12 km. keskenyvá- 
gányu sínpár lerakását jelenti.

Az államvasutak díjszabása a 
Hegyaljára utazó turisták vagy 
üdülők részére legalább 25°jo-ra 
mérséklendö.

A Hegyalját átszelő völgyek 
autó utakká alakítandók át.

2. A kormány figyelme felhi 
vandó arra, hogy a Hegyalja dél 
nek eső erdős völgykatlanai, ki­
vált Sátoraljaújhely környéke fe­
lette alkalmasak üdülőtelepek léte­
sítésére és pedig különösen a 
poros alföldi városok szegényebb 
osztálya részére, mely a mátrai, 
lillafüredi drága üdülőhelyeket 
igénybe nem veheti.

Közigazgatásilag felhivandók a 
hegyaljai községek lakosai, hogy 
házaikat tisztán tartsák s a nya 
ralók részére felajánlják. Minden 
község gondoskodjék tisztaságról, 
portalanításról, faültetéséről, jó 
és olcsó élelmezésről.

Összeirandók mindazon községi 
lakók, kik nyaralókat befogadnak. 
A lakás és élelmezés árai köz­
igazgatásilag megállapitandók.

A nyaralókat ellátó községi la­
kosok, vendéglősök, szálló és

fürdőtulajdonosokra nyaralási ille­
ték rovandó ki, mely a szervezés 
költségeit van hivatva fedezni.

Felhivandók az erdőbirtokosok, 
hogy erdőbirtokaik főbb vonalain 
turista jelzéseket s közlekedési 
lehetőségeket engedélyezzenek.

Minden községben fürdő léte­
sítendő.

A Hegyalja vidékéről képes ka­
lauz szerkesztendő.

A Hegyalja szebb pontjairól szí­
nes plakátok készítendők, hogy 
azok vasúti állomásokon és kivált 
az alföldi városokban kifüggeszt- 
hetők legyenek.

Idegenforgalmi Központok léte­
sítendők. Ilyenekre alkalmas Sátor­
aljaújhely, Sárospatak, Tokaj, Erdő- 
bénye, Abaujszántó és Telkibánya.

A közönség különös figyelmébe 
ajánlandók a történelmi, a termé­
szeti kincsek vagy a fürdőhelyek: 
mint a sátoraljaújhelyi, sárospa­
taki, tokaji strand, Erdőbénye és 
Kéked.

Szoros együttműködés kere­
sendő az Országos Idegenforgalmi 
Tanácscsal (m. kir. kereskedelmi 
minisztérium) és a Magyar Turista 
Egyesület központja révén a Ma­
gyar Turista Szövetséggel.

Nem állottam elő tulnagy köve­
telésekkel éppen csak annyival, 
amennyivel fellendíthető volna a 
turisták és igy általam is nagyon 
szeretett bűbájos vidéknek, a To- 
kajhegyaljának és székvárosának 
Sátoraljaújhelynek idegenforgalma.

— Hirdetmény. A m. kir. 
miniszterelnökség meghívta a vár­
megye törvényhatóságát a Szent 
István király emlékére Budapesten 
f. évi augusztus hó 20-án tartandó 
nemzeti ünnepségre. Felkérem en­
nélfogva a th. bizottság azon tag­
jait, akik az ünnepségen diszma- 
gyar ruhában megjelenni óhajta­
nak, hogy ezt a szándékukat dr 
Szentgyörgyi Zoltán vármegyei 
árvaszéki elnöknél f. évi augusz­
tus hó 18 ik napjáig bejelenteni 
szíveskedjenek. Bernáth Aladár sk. 
alispán.

— Klet mentés a bereckii 
strandon, Ruzsinszky Zoltán 
helybeli járásbirósági dijnok fürdés 
közben a Bodrogon örvénybe ke- 
került, amelyből dacára hogy jól 
úszik, nem tudott kiszabadulni, 
Széplaky Béla városi tisztviselő a 
fuldokló után úszott és nehéz küz­
delem árán sikerült a vizbefullástól 
megmenteni.

Egyes wzAin Ura ÍO fillér.
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Diszelnöh avatás a Turista házban
Az ünnepi közgyűlés nagy lelkesedéssel iktatta
be a M T. E hegyaljai osztálya dísze noki
tisztébe leveldi Kozma György dr főispán

és dr Szentgyörgyi Zoltán 
ügyvezető alelnököt, akinek 
működése elé nagy remények­
kel tekint a turistaság.

A díszközgyűlést loO terí­
tékes közebéd követte, ame­
lyen felköszöntőt mondottak

A Magyar Turista Egylet 
hegyaljai osztálya vasárnap 
délelőtt tél 12 órakor a sá­
toraljaújhelyi Turistaházban 
megtartott népes díszközgyű­
lésében iktatta be az osztály 
diszelnöki tisztségébe leveldi 
Kozma György dr főispánt.

Az avató beszédet Oláh 
István dr elnök mondotta és 
ő nyújtotta át a megválasz­
tott diszelnöknek a turistaság 
jelképét a hegymászó botot 
és a hátizsákot.

Leveldi Kozma György dr 
főispán meghatottan mondott 
meleg köszönetét az ünnepel- 
tetésért, hangoztatva székfog­
laló beszédében azt a őszinte 
szeretetet, amellyel Sátoralja­
újhely város és Zemplénvár 
megye irányában viseltetik

Majd Oláh István dr üd­
vözölte az uj ügyvezető el­
nököt dr Szentgyörgyi Zoltánt, 
aki rövid, de annál tartalma­
sabb programmot adott. An­
nak utána Jász Géza országos 
alelnök tartott nagyértékü elő

levelii Kozma György dr a 
Kormányzóra, Jász Géza 
főispánnéra, dr Szentgyörgyi 
Zoltán a főispánra, a főispán 
dr Oláh Istvánnéra, a tois- 
pánné az állandósítandó sze­
reidre, Bernáth Aladara Ju­
rist Egyletre, dr. Orbán Kál­
mán polgármester a turistákra, 
dr Meczner Tibor a vende- 
sekre, dr Oláh István Bach 
Gézára, Kérészy Gyula dr 
Oláh Istvánra, és dr Görgey 
László a hadseregre.

Heged

Gyújtogatással vádolva .......
letartóztatták Balogh Lajos sárospataki gazdálkodót
Beszállították a sátoraljaújhelyi kir. ügyészség fogházába

f0 — SE £ !
szerdán délelőtt őrizetbe vette és 
a sátoraljaújhelyi kir. ügyészség 
fogházába kisérte Balogh Lajos 
volt segédjegyző, sárospataki la­
kost, az úgynevezett Body tanya 
bérlőjét.

A vád ellene az, hogy a Body 
tanyán lévő pajtát és a benne 
lévő s tulajdonát képező termé­
nyeket, melyek tűz esetére bizto­
sítva voltak, felgyújtotta.

A tűz még április havában volt 
s utána a sárospataki kir. járása e noK tanon nagycucrwu v.v o -------- - -

adást azokról a tennivalókról bíróság előtt a bűnügyi eljárás 
amelyek idegenforgalmunk | megindult, azonban annak során
kiépítéséhez szükségesek.

A díszközgyűlésen ott vol­
tak a katonai és polgári elő­
kelőségek, az osztály tagjai 
nyíregyházai, debreceni, mis­
kolci vendégek és zajosan 
ünnepelték leveldi Kozma 
György dr diszelnököt, dr 
Oláh Istváni a fáradhatatlan

megállapítást nyert, hogy a tüzet 
a tanya udvarán játszó béres gyer­
mek gondatlansága okozta. Bűn­
cselekmény nem lévén, Balogh az 
ártatlansági bizonylatot megkapta.

Néhány nappal ezelőtt azonban 
a sárospataki csendőrörsre bizal­
mas bejentés érkezett, mely arról 
szólt, hogy Balogh Lajos érdem-ijiun lt>wuni a io.uui.u.—* dv - c - . , .

buzgalmu elnököt, Jász Géza telenül jutott az ártatlansági í- 
országos alelnököt, városunk zonylathoz, mert az április havi 
és hegyeink őszinte barátját I tanyai tüze^zándékosai^^kozt^

tartozott, amit előmozdított világos, 
élénk, érdekes magyarázata, köz­
vetlensége, nyugodtsága, türelme 
és méltányossággal párosult jószí­
vűsége. Szaktárgyai közül főleg a 
a magyar irodalommal foglalko­
zott. Önálló müvei: Kisfaludy Ká­
roly vigjátékai, Természeti képek 
dalköltészetünkben, Mikszáth Kál­
mán, A magán olvasmányok fon­
tossága, amelyekről a kritika elis­
meréssel nyilatkozott. Ezenkívül 
számos irodalomtörténeti, esztétikai 
és pedagógiai cikket irt és több 
szabad előadást tartott. A társa­
dalmi életben közkedveltségnek 
örvendett. A politikában a 48-as 
és függetlenségi párt hive volt. 
A népgyüléseken mondott beszé­
deit tréfás történetekkel tette hatá­
sossá. A koalíció idejében sürgette 
a magyar vezényszót, a nemzeti 
bankot és az önálló vámterületet.

A világháború után Széchenyi 
Bertalan grófnál, majd Csorna Ist­
ván földbirtokosnál nevelősködött. 
1929-ben került Sátoraljaújhelyre. 
A nemzeti, családi és egyéni csa-

tek, amelynek során olyan adatok 
birtokába jutottak, amelyek a vá­
dat alátámasztva súlyos gyanuokot 
szolgáltattak Balogh bűnössége 
mellett. Mikor azután a bizonyí­
tékok már együtt voltak a csen­
dőrök Balogh Lajost őrizetbe vet­
ték és csütörtökön reggel részle­
tes kihallgatás céljából Tomanek 
József dr. járásbiró elé vezették, 
aki a kihallgatás után kihirdette 
Balogh előtt az előzetes letartóztatás­
ról szóló határozatot, gyújtogatás, 
biztosítási csalás és hamis tanuzásra 
való rábírás büntette illetve a 
bűncselekmények _ gyanúja miatt.

A bünügy iratai Goitesmann 
Miklós dr. kir. ügyésztől már le­
kerültek Várjon Jenő kir. tanács­
elnök vizsgálóbíróhoz, aki dön­
teni fog a letartóztatás fenntartása 
vagy megszüntetése kérdésében.

Balogh Lajos egyébként a Sá­
rospatakon április hónapban le­
leplezett kommunista megmozdu­
lásban érintve volt.

üs Lóránt
SátoraljauUjelyen-

A kiváló publicista, aki Kossuth 
Lajos életrajzát írja, felkeresi 
mindazokat a helyeket, ame­
lyeknek Kossuth életében sze­

repe volt.

A Tébe elnöke, Hegedűs 
Lóránt volt pénzügyminiszter, 
az országosan ismert publi­
cista, aki nemrégen adta ki 
gr. Széchenyi Istvánról írott 
hatalmas tanulmányát, most 
Kossuth Lajos életrajzán dol­
gozik.

Hegedűs Lóránt, amint meg­
bízható helyről értesülünk, ta­
nulmányai kiegészítése céljá­
ból felkeresi Zemplén várme­
gyének mindazon helyeit, ahol 
Kossuth élt és szerepelt. így el­
látogat Sátoraljaújhelyre is, hol 
Kossuth első szónoki sikerét 
aratta

Hegedűs Lóránt f. hó 15 én 
este érkezik, másnap dél­
előtt a Kossuth reliquiákat te­
kinti meg és látogatást tesz 
leveldi Kozma György dr fő­
ispánnál és Bernáth jíladái 
alispánnál.

Divényi Qyula emlékezete
„Ma még piros élet, holnap fe­

hér álom" ... Ez a dal hangzott 
nemrég a szobájában. A grammo- 
fon elnémult, Divényi Gyula már 
a bús temető lakója. Mi az em­
beri élet? törékeny nádszál, Tisza­
virág, elsuhanó felhő, szétfoszló 
buborék, tűnő álom, „ködben égő 
gyertyaláng“, amelyet elolt egy kis 
lehellet ...

Divényi Gyula 1872-ben szüle­
tett Vácon. Betedik gimnazista ko­
rában lépett a kegyesrendbe. A 
Vili. osztályt Kecskeméten, a theo- 
lógiát Nyitrán, egyetemi tanulmá­
nyait Budapesten végezte. Kiváló 
készültségének jutalmául már első 
éves tanár korában Szegedre he­
lyezték, ahol 8 évet töltött. Ezu­
tán Debrecenben, Kolozsvárott, 
Nagykanizsán és Vácon tanított a 
világháború végéig. Ebben az idő­
ben nagy tevékenységet fejtett ki 
nemcsak az iskolában, hanem az 
irodalmi és társadalmi téren is.

A legnépszerűbb tanárok közé

pások lesújtották. A társaságtól 
visszavonult, beszédességét hallga- 
tagság váltotta föl. Lelki világa 
olyan volt, mint a hegedű, amely­
nek egy húrja elpattant. Rendtár­
sainak, testvéreinek, Isépy Tiha- 
mérék és Csorna Istvánék figyel­
mes, kedélyes körében lassankint 
enyhült búskomorsága, levertsége, 
de régi vidámsága nem tért vissza. 
A múlt hét péntekjén szinte feltűnő, 
szokatlan jó kedve támadt, nem 
sejtve, hogy már csak két napja 
van . .. Délután még könyveket 
kért a jövő tanévre. Nem kellenek 
már ezek neki, mert ő előtte meg­
nyílt a tulvilági élet könyve . . .

Fáradt vándor! Befejezted ne­
héz, göröngyös utadat, a sir nyu­
galmat ad. Mors malorum finis 
est initiumque immortalitatis. A 
halál a bajoknak vége és a hal­
hatatlanság kezdete.

Sorsunk az elválás, reményünk 
a viszontlátás — az örök hazában!

Kontraszty Dezső

jVUgnyill a bereckii strand
Szinpompás kellemes üdülőhellyel 
gazdagodott a város közönsége

Vasárnap délután közel 1000 
fürdőző jelenlétében megnyílt a 
berecki strand és ezzel teljesedésbe 
ment Sátoraljaújhely város közön­
ségének egy régi óhaja.

A hivatalos megnyitáson, ame­
lyen a megnyitó beszédet Orbán 
Kálmán dr polgármester mondotta, 
részt vettek városunk katonai és 
polgári előkelőségei élen leveldi 
Kozma György dr főispánnal és 
Bernáth Aladár alispánnal.

A strand nagyon szép. Egy 
igazán kedves, kellemes színfolt 
a sárgás zöld bodrogi parton. Nem 
nagyítunk amikor megállapítjuk, 
hogy bármelyik világvárosi helynek 
is a díszére válik.

Felszerelése és berendezése, ka­
binok, vetkezőhelyek a legmoder­
nebbek, ellátva mindennel ami a 
kulturált fürdőző igényét szolgálja.

A vizen való átkelés kérdése a 
provizórikus hidverés által nagy­
szerűen nyert megoldást, az autó­
buszok gyorsak és kényelmesek. 
És ha a fürdőző közönség leszo­
kik arról a vidékies igyekezetről, 
amellyel a hazafelé induló autó­
buszokat megrohamozza, úgy a 
berecki strandnak valósággal nagy­
városi patinája lesz.

Bozzátartozik a beszámolónkhoz 
annak megállapítása, hogy a strand­
fürdő létesítésének gondolata és 
a tető alá hozatala Orbán Kálmán 
dr polgármester fáradhatatlan ügy­
buzgalmát, a kivitel nagyszerű­
sége pedig Gruber Károly városi 
műszaki tanácsos kiváló hozzáér­
tését dicséri.
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Diszelnöh avatás a Turista házban
Az ünnepi közgyűlés nagy lelkesedéssel iktatta 
be a M. T. E. hegyaljai osztálya diszelnöki 
tisztébe leveldi Kozma György dr főispánt

A Magyar Turista Egylet 
hegyaljai osztálya vasárnap 
délelőtt fél 12 órakor a sá­
toraljaújhelyi Turistaházban 
megtartott népes díszközgyű­
lésében iktatta be az osztály 
diszelnöki tisztségébe leveldi 
Kozma György dr főispánt.

Az avató beszédet Oláh 
István dr elnök mondotta és 
ő nyújtotta át a megválasz­
tott diszelnöknek a turistaság 
jelképét a hegymászó botot 
és a hátizsákot.

Leveldi Kozma György dr 
főispán meghatottan mondott 
meleg köszönetét az ünnepel- 
tetésért, hangoztatva székfog­
laló beszédében azt a őszinte 
szeretetet, amellyel Sátoralja­
újhely város és Zemplénvár- 
megye irányában viseltetik.

Majd Oláh István dr üd­
vözölte az uj ügyvezető el­
nököt dr Szentgyörgyi Zoltánt, 
aki rövid, de annál tartalma­
sabb programmot adott. An­
nak utána Jász Géza országos 
alelnök tartott nagy értékű elő­
adást azokról a tennivalókról 
amelyek idegenforgalmunk 
kiépítéséhez szükségesek.

A díszközgyűlésen ott vol­
tak a katonai és polgári elő­
kelőségek, az osztály tagjai 
nyíregyházai, debreceni, mis­
kolci vendégek és zajosan 
ünnepelték leveldi Kozma 
György dr diszelnököt, dr 
Oláh István{ a fáradhatatlan 
buzgalmu elnököt, Jász Géza 
országos alelnököt, városunk 
és hegyeink őszinte barátját

és dr Szentgyörgyi Zoltán 
ügyvezető alelnököt, akinek 
működése elé nagy remények­
kel tekint a turistaság.

A díszközgyűlést 150 terí­
tékes közebéd követte, ame­
lyen felköszöntőt mondottak

leveldi Kozma György dr a 
Kormányzóra, Jász Géza a 
főispánnéra, dr Szentgyörgyi 
Zoltán a főispánra, a főispán 
dr Oláh István.néra, a főis- 
pánné az állandósítandó sze- 
retetre, Bernáth Aladár a Tu- 
rist Egyletre, dr. Orbán Kál­
mán polgármester a turistákra, 
dr Meczner Tibor a vendé­
gekre, dr Oláh István Bach 
Gézára, Kérészy Gyula dr 
Oláh Istvánra, és dr Görgey 
László a hadseregre.

Gyújtogatással vádolva
letartóztattál! Balogh Lajos sárospataki gazdálkodót
Beszállították a sátoraljaújhelyi kir. ügyészség fogházába

A sárospataki csendőrőrs a le­
folytatott nyomozási eljárás után 
szerdán délelőtt őrizetbe vette és 
a sátoraljaújhelyi kir. ügyészség 
fogházába kisérte Balogh Lajos 
volt segédjegyző, sárospataki la­
kost, az úgynevezett Hody tanya 
bérlőjét.

A vád ellene az, hogy a Hody 
tanyán lévő pajtát és a benne 
lévő s tulajdonát képező termé­
nyeket, melyek tűz esetére bizto­
sítva voltak, felgyújtotta.

A tűz még április havában volt 
s utána a sárospataki kir. járás­
bíróság előtt a bűnügyi eljárás 
megindult, azonban annak során 
megállapítást nyert, hogy a tüzet 
a tanya udvarán játszó béres gyer­
mek gondatlansága okozta. Bűn­
cselekmény nem lévén, Balogh az 
ártatlansági bizonylatot megkapta.

Néhány nappal ezelőtt azonban 
a sárospataki csendőrörsre bizal­
mas bejentés érkezett, mely arról 
szólt, hogy Balogh Lajos érdem­
telenül jutott az ártatlansági bi­
zonylathoz, mert az április havi 
tanyai tűzet szándékosan ő okozta.

A meglepő bejelentés alapján a 
csendőrök uj nyomozásba kezd­
tek, amelynek során olyan adatok 
birtokába jutottak, amelyek a vá­
dat alátámasztva súlyos gyanuokot 
szolgáltattak Balogh bűnössége 
mellett. Mikor azután a bizonyí­
tékok már együtt voltak a csen­
dőrök Balogh Lajost őrizetbe vet­
ték és csütörtökön reggel részle­
tes kihallgatás céljából Tomanek 
JózseJ dr. járásbiró elé vezették, 
aki a kihallgatás után kihirdette 
Balogh előtt az előzetes letartóztatás­
ról szóló határozatot, gyújtogatás, 
biztosítási csalás és hamis tanuzásra 
való rábírás büntette illetve a 
bűncselekmények gyanúja miatt.

A bünügy iratai Gottesmann 
Miklós dr. kir. ügyésztől már le­
kerültek Várjon Jenő kir. tanács­
elnök vizsgálóbíróhoz, aki dön­
teni fog a letartóztatás fenntartása 
vagy megszüntetése kérdésében.

Balogh Lajos egyébként a Sá­
rospatakon április hónapban le­
leplezett kommunista megmozdu­
lásban érintve volt.

Divényi gyula emlékezete
„Ma még piros élet, holnap fe­

hér álom" ... Ez a dal hangzott 
nemrég a szobájában. A grammo- 
fon elnémult, Divényi Gyula már 
a bús temető lakója. Mi az em­
beri élet? törékeny nádszál, Tisza­
virág, elsuhanó felhő, szétfoszló 
buborék, tűnő álom, „ködben égő 
gyertyaláng “, amelyet elolt egy kis 
lehellet . ..

Divényi Gyula 1872-ben szüle­
tett Vácon. Hetedik gimnazista ko­
rában lépett a kegyesrendbe. A 
VIII. osztályt Kecskeméten, a theo- 
lógiát Nyitrán, egyetemi tanulmá­
nyait Budapesten végezte. Kiváló 
készültségének jutalmául már első 
éves tanár korában Szegedre he­
lyezték, ahol 8 évet töltött. Ezu­
tán Debrecenben, Kolozsvárott, 
Nagykanizsán és Vácon tanított a 
világháború végéig. Ebben az idő­
ben nagy tevékenységet fejtett ki 
nemcsak az iskolában, hanem az 
irodalmi és társadalmi téren is.

A legnépszerűbb tanárok közé

tartozott, amit előmozdított világos, 
élénk, érdekes magyarázata, köz­
vetlensége, nyugodtsága, türelme 
és méltányossággal párosult jószí­
vűsége. Szaktárgyai közül főleg a 
a magyar irodalommal foglalko­
zott. Önálló müvei: Kisfaludy Ká­
roly vigjátékai, Természeti képek 
dalköltészetiinkben, Mikszáth Kál­
mán, A magán olvasmányok fon­
tossága, amelyekről a kritika elis­
meréssel nyilatkozott. Ezenkívül 
számos irodalomtörténeti, esztétikai 
és pedagógiai cikket irt és több 
szabad előadást tartott. A társa­
dalmi életben közkedveltségnek 
örvendett. A politikában a 48-as 
és függetlenségi párt hive volt. 
A népgyüléseken mondott beszé­
deit tréfás történetekkel tette hatá­
sossá. A koalíció idejében sürgette 
a magyar vezényszót, a nemzeti 
bankot és az önálló vámterületet.

A világháború után Széchenyi 
Bertalan grófnál, majd Csorna Ist­
ván földbirtokosnál nevelősködött. 
1929 ben került Sátoraljaújhelyre. 
A nemzeti, családi és egyéni csa­

pások lesújtották. A társaságtól 
visszavonult, beszédességét hallga- 
tagság váltotta föl. Lelki világa 
olyan volt, mint a hegedű, amely­
nek egy húrja elpattant. Rendtár­
sainak, testvéreinek, Isépy Tiha- 
mérék és Csorna Istvánék figyel­
mes, kedélyes körében lassankint 
enyhült búskomorsága, levertsége, 
de régi vidámsága nem tért vissza. 
A múlt hét péntekjén szinte feltűnő, 
szokatlan jó kedve támadt, nem 
sejtve, hogy már csak két napja 
van . .. Délután még könyveket 
kért a jövő tanévre. Nem kellenek 
már ezek neki, mert ő előtte meg­
nyílt a lulvilági élet könyve . . .

Fáradt vándor! Befejezted ne­
héz, göröngyös utadat, a sir nyu­
galmat ad. Mors malorum finis 
est initiumque immortalitatis. A 
halál a bajoknak vége és a hal­
hatatlanság kezdete.

Sorsunk az elválás, reményünk 
a viszontlátás — az örök hazában 1

Kontraszty Dezső.
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Hegedűs Lóránt
Sátoraljaújhelyen-

A kiváló publicista, aki Kossuth 
Lajos életrajzát irja, felkeresi 
mindazokat a helyeket, ame­
lyeknek Kossuth életében sze­

repe volt.

A Tébe elnöke, Hegedűs 
Lóránt volt pénzügyminiszter, 
az országosan ismert publi­
cista, aki nemrégen adta ki 
gr. Széchenyi Istvánról Írott 
hatalmas tanulmányát, most 
Kossuth Lajos életrajzán dol­
gozik.

Hegedűs Lóránt, amint meg­
bízható helyről értesülünk, ta­
nulmányai kiegészítése céljá­
ból felkeresi Zemplén várme­
gyének mindazon helyeit, ahol 
Kossuth élt és szerepelt. így el­
látogat Sátoraljaújhelyre is, hol 
Kossuth első szónoki sikerét 
aratta.

Hegedűs Lóránt f. hó 15 én 
este érkezik, másnap dél­
előtt a Kossuth reliquiákat te­
kinti meg és látogatást tesz 
leveldi Kozma György dr fő­
ispánnál és Bernáth Aladár 
alispánnál.

JKegnyilt a bereckii strand
Szinpompás kellemes üdülőhellyel
gazdagodott a város közönsége

Vasárnap délután közel 1000 
fürdőző jelenlétében megnyílt a 
berecki strand és ezzel teljesedésbe 
ment Sátoraljaújhely város közön­
ségének egy régi óhaja.

A hivatalos megnyitáson, ame­
lyen a megnyitó beszédet Orbán 
Kálmán dr polgármester mondotta, 
részt vettek városunk katonai és 
polgári előkelőségei élen leveldi 
Kozma György dr főispánnal és 
Bernáth Aladár alispánnal.

A strand nagyon szép. Egy 
igazán kedves, kellemes színfolt 
a sárgás zöld bodrogi parton. Nem 
nagyítunk amikor megállapítjuk, 
hogy bármelyik világvárosi helynek 
is a díszére válik.

Felszerelése és berendezése, ka­
binok, vetkezőhelyek a legmoder­
nebbek, ellátva mindennel ami a 
kulturált fürdőző igényét szolgálja.

A vizen való átkelés kérdése a 
provizórikus hidverés által nagy­
szerűen nyert megoldást, az autó­
buszok gyorsak és kényelmesek. 
És ha a fürdőző közönség leszo­
kik arról a vidékies igyekezetről 
amellyel a hazafelé induló autó­
buszokat megrohamozza, úgy a 
berecki strandnak valósággal nagy­
városi patinája lesz.

Hozzátartozik a beszámolónkhoz 
annak megállapítása, hogy a strand­
fürdő létesítésének gondolata és 
a tető alá hozatala Orbán Kálmán 
dr polgármester fáradhatatlan ügy­
buzgalmát, a kivitel nagyszerű­
sége pedig Gruber Károly városi 
műszaki tanácsos kiváló hozzáér­
tését dicséri.
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Személyesen osztja szét
a rudabányácskai tíízkárosultak állam­
segélyét Dr Kozma György főispán

A Pártból
Szeretik összetéveszteni mosta­

nában a fogalmakat azok, akiknek 
nem tetszik, hogy az ország la­
kossága egyre növekvő arányok­
ban tesz hitvallást a Nemzeti Egy­
ség mellett. Ezzel lehet magya­
rázni azt az igyekezetei, amellyel 
egyesek még azt is meg szeretnék 
akadályozni, hogy a tisztviselők 
büszkén viselhessék a nemzeti 
összefogás jelvényét Bocsánatot 
kérünk, de mit gondolnak a jel­
vényviselési jogosultságot ellenző 
urak az általuk mindig hangozta­
tott vélemény szabadságról ? Vagy 
ez csak azoknak a joga volna, 
akik mindenáron akadályozni pró­
bálják a nemzeti munkának meg­
indulását? Ne féltsék a magyar 
tisztviselőtől a magyar népet. Igaz­
ságosságát és tárgyilagossságát 
se vonja senki kétségbe. De azt 
sem kívánhatják tőle, hogy sza­
botáljon a nemzeti összefogás ellen, 

*
A sátoraljaújhelyi 

központi pártirodá­
ban a pártvezetőség 
mindennap délelőtt 
9—1 óráig a tagok 
rendelkezésére áll 
kérések és panaszok 
tekintetében. (Ka­
zinczy ucca 8. sz.)

*

A szervezkedés százalékos ver­
senyében jelenleg két derék kis 
község vezet. Rudabányácskán 172 
választó közül 1Ő2, Szegiben 100 
választó közül 90 tagja már a
Nemzeti Egységnek.

*

A tokaji választókerület Nemzeti 
Egységének szervezete:

Elnök: Mosolygó József gk. 
lelkész, titkár: Veress Viktor kis­
birtokos.

Községi szervezetek (Az első név 
a községi pártelnök, a második a 
községi vezető titkár neve):

1. Erdőbénye : Dr Asztalos Kál­
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Megírta a „Zemplén", hogy a 
belügyminiszter Dr Kozma György 
főispán közbenjárására 3500 P 
államsegélyt küldött a rudabányács­
kai ttlzkárosultaknak. Az államse­
gély arra szolgál, hogy a károsul 
tak végre befejezhessék lakóházaik 
felépítését, amire eddig nyomorú­
ságos életviszonyaiknál fogva ön­
erejükből képtelenek voltak.

Dr Kozma György főispán a 
község vezetőségével részletesen 
letárgyalta a segélyezésre szorulók 
személyi viszonyait és a segélye­
zési arányt, mely a tényleges kár­
hoz igazodik, természetesen a biz­
tosítás révén megtérült összegek 
levonásával.

A segélyben részesednek a kö­
vetkező rudabányácskai lakosok 
családjai: Pékár Mihály, Soós An 
tál, Seszták Lajos, Szabó Mihály,

Csütörtökön reggel Sátoraljaúj­
helyre érkezett Gigot Armand 
genfi újságíró, a Journalé de Ge­
neve és a párisi Volonter belső 
dolgozótársa, a Nemzetközi Hír­
szolgáltató Szervezet tagja.

Az ismert nevű sveici újságíró 
a trianoni béke megállapította ha­
tárok igazságtalanságait tanulmá­
nyozza és enneií során jutott el 
városunkba.

A város előkelő vendégét a 
vasúti állomáson a polgármester 
képviseletében Prihoda József dr 
főjegyző és a város közönsége 
nevében Dómján Elek dr főespe­
res és Chudovszky Móric dr kór­
házigazgató-főorvos várták, aki 
utóbbi a felvilágosításokat és ma 
gyarázatokat adó kalauz nehéz 
feladatát is vállalta. A társalgás 
francia nyelven folyt.

A genfi újságíró megtekintette 
a hajózható Ponyvát, a Szedlák- 
tanya és a Vágóhidi-uton lévő 
emberi agy előtt érthetetlen határ- 
megállapitást, az országutat, mely­
nek egyik fele magyar, a másik 
cseh, a csehmegszállók közzé ékelt

Jakubcsó János, Matta Mihály, 
Matta György, Lengyel János, 
Kozma János, Kavcsák Antal, ifj. 
Soós András, Soós György, Ko- 
leszár Mihály, özv. Monok Mi- 
hályné, id. Gazsi György, ifjú 
Gazsi György, Hrinkó Mihályné.

Az államsegélyt vasárnap sze­
mélyesen osztja szét Dr Kozma 
György főispán a rudabányácskai 
községházán. A főispán közvetlen 
kapcsolatot keres a derék, jó ma­
gyar, de szegény rudabányácskaik- 
kal, hogy közvetlenül hallgassa 
meg bajaikat és kívánságaikat.

A rudabányácskaiak örömmel és 
szeretettel fogadják a főispánt, aki­
ben nemcsak a kormány képviselő­
jét köszöntik, hanem a nép sorsát 
atyai gondossággal szivén viselő 
őszinte jóbarátjukat is.

városi vízmüveket, a város árte­
rületeit, amelyeknek oka szintén a 
határmegállapitás igazságtalansá­
gából folyik.

Gigot Armad a látottakról fény- 
képfelvételeket készített bizonysá­
gául annak, mint többször han­
goztatta is, hogy kétségbeejtő a 
sátoraljaújhelyi trianoni határt 
megállapítok járatlansága. Járt már 
a szerb és román határon, de ilyen 
mérvű igazságtalanságot sehol sem 
tapasztalt.

Chudovszky Móric dr a beszél­
getés során rámutatott a keres­
kedelmi és ipari élet, a mezőgaz­
daság teljes pangására, amit szin­
tén a hajózható Ponyva okoz, alá­
támasztva az elmondottakat a 
valamikor robogó vonatokat hátán 
hordó, ma teljesen begyepesedett 
Sátoraljaújhely—csapi útvonal vas­
úti sineinek bemutatásával

Újságíró vendégünk megtekin­
tette a széphalmi Kazinczy mau­
zóleumot is, ahol nagy érdeklő­
déssel szemlélte a magyar kultúra 
Írásos emlékeit. Majd délután 5 
órakor Budapestre visszautazott.

Asztali tenniszezőmk minién 
iijat elhoztak JWiskolcról

Sátoraljaújhelyi játékosok nagyszerű 
szereplése a felsőmagyarországi baj­

noki versenyeken.

Az Előre S. C. Miskolcon aug. 
6-án vasárnap az Erzsébet leány­
iskolában megrendezte Felsőma- 
gyarország egyéni és csapat asz­
tali tennisz bajnokságát a Baneth 
vándordíjért. Miskolci laptársaink 
heteken át foglalkoztak a nagy­
szerű sporteseménnyel és ahogy 
befutottak Újpest, Debrecen, Nyír­
egyháza, Gyöngyös és más város­
beli nevezések aszerint tippelték 
váltakozva a helyezéseket. A mi 
fiainkról szó sem esik.

És a bélyeg csereberélésből, 
régi tankönyvek eladásából, meg­
takarított uzsonnapénzek kuporga- 
tásából és szülői áldozatkészség­
ből összevert néhány pengővel 
elindul Miskolcra négy sátoralja­
újhelyi gyerek. Batta Pál, Kluger 
László, Lyocsa Bálint, Molnár 
Pál. A fillérre kiszámított költsé­
geken kívül megbuvik a zsebben 
egy darab kenyér és valami kevés 
hazai, az ebéd.

Vasárnap reggel indultak, estére 
haza érkeztek. A zsebekből elfo­
gyott a kenyér, helyére került 
marokszám az ezüst és bronzérem, 
amit ez a négy igazi amatőr spor­
toló összeszedett.

Valósággal tönkreverték a ver­
senyen résztvevőket. Minden dijat 
elhoztak, úgy az egyéni, mint a 
csapat versenyben. Övék a baj­
nokság, ők a Baneth vándordíj 
védői.

Nagyszerű volt gyerekek! Csak 
igy tovább.

A részletes eredmény egyébként 
a következő:

Baneth vándordíj csapatverseny: 
bajnoki
I. Molnár—Batta (Saujhely)!^ 2

II. Kluger—Lyocsa „
Felsőmagyarország egyéni baj­

noksága :
I. Molnár (Saujhely) j 35

II. Batta „ j induló.

— Miniszteri elismerés 
egy malom-mii likasnak. Je­
lentettük, hogy a kereskedelem­
ügyi miniszter Egri József ricsei 
malom-munkást, aki 42 éve áll 
egy helyen megszakítás nélkül 
szolgálatban, díszoklevéllel tüntette 
ki. A kitüntetést és a pénzjutalmat 
kedden adta át Egri Józsefnek, a 
bodrogközi Ipartestület által ren­
dezett díszes ünnepség keretében, 
a kereskedelemügyi miniszter kép­
viseletében Gortvay Zsigmond dr 
miskolci kamarai h. titkár.

— Eltűnt és megkerült 
kisleány. A helybeli államrend­
őrségi kapitányság által rádión 
körözött Samuker Jolán 10 éves 
kisleány megkerült. Tiszakarád 
községben akadtak reá, vándor­
újában édesanyja után, aki mun­
kát vállalt más vidéken.

Augusztus 19-én szombaton este

Mkay jltarika bucsúestjén
Ferencz József o császár is mcgjclcnilt a qm színházban

Békéi idők császárvárosának,
az aranyos Bécs derűjét varázsolja elénk
a „fehér 16“ augusztus 19-i előadása:

Hlltthay Iflapiltö iutalomiátéha és bucsuestje.
Jegyek elővételben a színházi pénztárnál.

Kétségbeejtő
a limit Márt

mondotta, a Sátoraljaújhelyben tanulmány­
úton járt Gigot Armand sveici újságíró
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ZEMPLÉN

Üdvözlet a gödöllői jamboreerol
Szeretettel várják a fiuk az újhelyi látogatókat

4. oldal.

HÍREK
Egy indiai bölcselő, akitől azt 

kérdezték egyszer, hogy: mi az, 
erősnek lenni? azt válaszolta: ha 
tizenkét ember mindennap ugyan­
azzal a gondolattal ugyanarra a 
csillagra tekint, világhatalmat je­
lent. Ha minden magyar eggyé 
forr; ha igazán átérezziik a test­
vériség gondolatát; ha komolyan 
vesszük a programmot, amelyet 
meg kell oldani; ha nem félünk 
az akadályoktól, hanem erős ma 
gyár akarással megyünk neki az 
útnak: nem féltem a nemzetet, 
mely ezer éven át viszontagságos 
történelmi időkben is megállotta 
helyét. Gömbös Gyula

A hét hőse
ma nem az érdeklődés és iz­
galom reflektorfényében fürdő 
közéleti nagyság. Nem politikus 
és nem is sportbajnok. Egy 
kedves szép fiatalasszony nemes 
arcéle rajzolódik ma a hét emlék­
táblájára. Szándékosan nem ne­
vezzük Dr Kozma Györgynét, 
főispánunk nejét nagyasszony­
nak, mert nem volna illő kon­
vencionális művirágokkal hó­
dolni előtte, mikor az őszinte 
érzések legfrissebb és legharma­
tosabb szirmai kívánkoznak 
csokorba tiszteletére. A hét hőse 
Dr Kozma Györgyné, akinek 
turistaházbeli pohárköszöntője a 
közvetlenség és szeretet mega- 
fonjain messzebb szárnyalt, mint 
a legdörgőbb ováció és — kö­
zelebb simult a telkekhez, mint 
a legigézőbb politikai szólam.

Szív küldte szívnek szívesen 
és ez minden ékes dicséretnél 
és ünnepélyes elismerésnél biz­
tosabb záloga annak, hogy az 
a ragyogó szivárványhid, me­
lyet a főispáni pár iránti meleg 
hódolat és együttérzés legiga- 
zabb szálai szőttek össze, nem 
marad meg három napos cso­
dának, hanem országraszóló 
szimbóluma tesz a zempléni 
egyetértésnek.

— Tiszteletbeli kinevező
sek Dr Kozma György fő­
ispán ma délelőtt kinevezte 
M attyasovszky Kálmán vm. 
másodfőjegyzőt, tb. vármegyei 
főjegyzővé, Keresztessy Gyula 
vm. aljegyzőt,tb. vármegyei má­
sodfőjegyzővé, Wieland Andor 
tokaji szolgabirót tb. főszolga­
bíróvá, Olchváry Dezső és Dr 
Váró Indár vm. fogalmazókat 
tb. vármegyei aljegyzőkké, 
Dr Spóner Ödön vm. fogal­
mazót tb. szolgabiróvá és Dr 
Cornides Albert szerencsi köz- 
igazgatási gyakornokot tb. szol­
gabiróvá. A kinevezések álta­
lános örömet és megelégedést 
kellenek.

— Különvonat a régi 
elán* harcterek megtekin­
tésére. A Nyukosz. szeptember 
16-án különvonátot indít Buda­
pestről a régi olasz harcterek 
megtekintésére. Részvételi dij Bu­
dapesttől Budapestig III. oszt. 
gyorsvonaton 2 ágyas szobában 
személyenkint 135 pengő. Buda­
pestre visszaérkezés szeptember 
25-én. Felvilágosítás és jelentkezés 
a Nyukosznál Budapest IX. Kné- 
zits ucca 15.

A Sátoraljaújhelyi Kegyestanitó- 
rendi Gimnázium cserkészcsapata, 
röviden 238 számú SKG cs. csapat 
a Jamboreen 42-es létszámmal vett 
részt. 35 szárazföldi és 7 vizicser- 
kész. Szárazföldiek egy rajt, egy 
külön egységet alkotnak s mint 
ilyennek megvan a maga tábor­
helye, a II. altábor területén. A vizi 
cserkészek 7-en vannak s egy őr­
söt alkotnak. Jamboree időtartalma 
alatt a* 2 sz. B. K. G. buda­
pesti Kegyestanitórendi Gimná­
zium Sztrilich Tamás rajába van­
nak beosztva a VII. altáborba. E 
beosztás annál is inkább örven­
detes, mert a B. K. G. csapat az 
a csapat, amely a magyar vizí- 
cserkészetnek ez ideig a legtöbb 
dicsőséget hozta. Remélhető, hogy 
a fiuk e táborból gazdag ismere­
tekkel megrakodva fognak haza­
térni, s az ismereteik felhasználá­
sával a mi, az SKG vizicserkészetét 
is fel tudják lendíteni.

Mig e sorokat írom, ők a cse­
peli Dunaágban épen vizi bemu­
tatón vannak. Készülnek a holnapi 
nagy napra. Ma van a főpróba. 
A szárazföldi csapat tagjai is azon 
vannak, hogy hazamenet boldogan 
jelenthessék egy jó munka elvé­
geztél.

Táborunk a főútvonaltól kissé 
félreesik, ami csak örvendetes, mert 
kevesebb a por és kevesebb a zaj.

— Máv, kiiievexéM. Bistey 
Zoltán, Szerencs vasúti állomáson 
szolgálatot teljesítő üzletgyakorno- 
kot Máv. tisztté nevezték ki.

— XagyioutoMságu mező­
gazdasági értekezlet Mis­
kolcon. A Tiszajobbparti Mező- 
gazdasági Kamara rendezésében 
augusztus 19-én, Borsod-, Gömör-, 
Abauj-, Zemplén-, Hont- és Nóg- 
rád vármegyék gazdasági egyesü­
letei nagyfontosságu értekezletet 
tartanak, Miskolcon a vármegye- 
házán. Az értekezlet, amelyen a 
földmiveléstigyi miniszter és a kül­
kereskedelmi hivatal is képviselve 
tesz, a főzelék és zöldségfélék, 
kerti magvak és gyógynövények

Táborkapunk, kerítésünk és összes 
diszitéseink nyírfából vannak. A 
táborba nem hoztunk különleges 
díszítéseket, ügy vagyunk mint 
ahogy Ujhely környékén is tábo­
rozni szoktunk. Mindezek dacára 
többen is megnézik táborunkat. 
Idegen cserkészek közül több fran­
cia volt már vendégünk ebédre, 
vacsorára is. Angol, amerikai, dán, 
osztrák és lengyel barátaik vannak 
a fiuknak.

Ellátás tekintetében kifogást 
emelni nem tehet. Bőséges. Úgy 
annyira, hogy minden fiú hízott 
ezideig s jó kedvben van. Aki 
pedig kétségbe vonná, ha csak 
egy percig is ezt az állítást, jöjjön, 
győződjék meg róla saját szemével. 
Mindenkit nagy örömmel várunk, 
annál is inkább, mert a tábortüzek­
nél csapatunk is fog szerepelni s 
jó érzés az, ha tudjuk, hogy ne­
künk is „drukkol" valaki.

Ha hazamegyünk a fiuk oly so­
kat fognak mesélni, hogy sok he­
lyen két napig sem fognak lefe­
küdni. Mivel ezt biztosan tudja s 
azt is, hogy az ő szavuknak sok­
kal jobban fognak örülni, mint 
ennek az Írásnak, azért be is fe­
jezi e kis értesítést és a hazame­
netelig türelmet kérve, az egész 
várost, de a cserkészek barátait 
külön is üdvözli az egész csapat 
nevében Molnár Sándor.

termesztését és exportlehetőségeit 
fogja tárgyalni.

— Már üveggyöngyöt Is 
csempésznek. Hétfőn reggel a 
ronyvai hídfőnél szolgálatot telje­
sítő pénzügyőröknek feltűnt egy 
falusi asszony, akinek ezerráncu 
szoknyája alól, mint az eső per­
gett az üveggyöngy. A motozó 
asszony átkutatta a falusi menyecs­
két, akinek bugyogójába rejtve, 
két-két kiló üveggyöngyöt talált* 
A falusi asszony bemondása sze­
rint a gyöngyöket egy helybeli 
fakereskedőnek keltett átvenni, az 
illető azonban ezek után hallani 
sem akar az átvételről. Az oka 
érthető.

1933. augusztus 13.

— Halálozás. Dr Fried 
Samu orvos, a m. kir. 10-es 
honvéd gyalogezred volt npf. 
ezredorvosa, a hadiékitmé- 
nyes Signum Laudis és a 
Károly csapatkereszt tulajdo­
nosa, nyug. sátoraljaújhelyi 
körorvos rövid szenvedés után 
elhunyt. A megboldogult, aki 
Sátoraljaújhely megyei város 
képviselőtestületének és Zem­
plén vármegye törvényható­
ságának is tagja volt, jelentős 
szerepet vitt a közéletben. 
Értékes munkálkodását, ked­
ves és mindig derűs egyéni­
ségét általános tisztelet és ro- 
konszenv övezte, ezért érthető 
volt az az óriási részvét, mely 
betegsége idején és végtisz­
tességén megnyilatkozott. Mint 
a statusquo izraelita hitközség 
diszelnökét a templom udva­
ráról temették. Ravatalánál 
megható beszédben méltatta 
érdemeit Róth Sámuel főrabbi, 
dr Róth József hitközségi el­
nök és az orvostársak nevé­
ben dr Ligeti József. Dr Fried 
Samu a világháború idején 
Przemysl elesténél fogságba 
is került, ahonnan két évi 
fogság után mint orvos csere- 
szállitmány került haza. Te­
metésén a nemzeti hadsereget 
vitéz Csátaljay János alezre­
des zászlóaljparancsnok kép­
viselte.

— A jogosnlatlan ipar­
űzés leküzdése. Orbán Kálmán 
dr polgármester, a város iparos­
ságának több ízben megnyilatko­
zott panasza és kérelme folytán 
felhívja a város közönségét, hogy 
kontár iparossal ne dolgoztasson. 
A szükséges munkát csak iparjo- 
gositvánnyal rendelkező iparosok­
kal végeztesse, s a jogosulatlan 
iparüzőket (kontárokat) a városi 
rendőri büntetőbíróságnál késede­
lem nélkül jelentse fel.

— Panaszkodik a cser­
kész világtábor vezetősége 
a látogató hölgyek egy részének 
bizalmaskodása és túlságos fesz­
telensége miatt. Bizonyára nem ok 
nélkül. Nemcsak idehaza, de a 
külföldön is napok óta szóbeszéd 
tárgya az, hogy kikent, ruzsos 
ajkú dámák kelleténél többet fog­
lalkoznak a cserkészváros fiaival 
és sokkal barátságosabbak hozzá­
juk, hogysem ez alól a barátság 
alól ki ne látszódjon a könnyü- 
vérü demimond lólába. Minden 
idegszálunkkal tiltakozunk a ma­
gyar nép jóhirének ilyen becstelen 
kompromittálása elten. És amikor 
tiltakozunk, meg is állapítjuk mind­
járt, hogy a táborban történtek­
hez a magyar vidéknek semmi 
köze. Az efajta szemetet csak Bu­
dapest bizonyos részei tudják ki­
termelni. Az a női típus, amely 
semmiféle morális érzékkel nem 
rendelkezik, amely migrént kap, 
ha egy sötétbörü cserkésszel nem 
flörtölhet, amelyet a tábor csak 
abból a szempontból érdekel, 
hogy benne tizezerszámra fiuk és 
felnőtt férfiak tanyáznak és amely 
az oláh katonák benntartózkodása 
idején sem tagadta meg önmagát 
ha bájainak felkínálásáról volt szó. 
A pesti öreg és ifjú flapperek 
piaci legyeskedését nem árt meg- 
rendszabályozni.

Jóváhagyta o hépuiselötestiilet 
o mozira vonatkozó társulási szerződést

Gulyás Menyhért a társ
Sátoraljaújhely megyei város 

képviselőtestületének augusztus hó 
7-én hétfőn délután 4 órakor 
Orbán Kálmán dr polgármester 
elnöklésévei megtartott közgyűlé­
sét álmos kánikulai hangulat jel­
lemzi. Gyenge érdeklődés, semmi 
vita. Ez a tény talán a tanácsko­
zási szint előnyét is szolgálta, 

< lévén kevesebb résztvevő, keve­
sebb személyes és támadó élű 
felszólalás.

Azonban még ennek a gyér 
számú közgyűlésnek is meg volt 
a maga nem várt pikantériája, 
Ugyanis néhányan azok közül, 
akik hónapokon át a mozi bérbe 
vagy társulásba adása mellett dol­
goztak, most amikor tető alá ke­
rült a kérdés, ird, olvasd és mond 
négyen, nem éltek szavazati joguk­
kal. Hogy miért, bizony Isten 
csak ők tudják.

Egyébként hozzájárult a képvi­
selőtestület a Tárczy Lászlónéval 
kötött lakbérleti szerződéshez, mely 
a polgári fiúiskola kibővítését 
szolgálja és a mozgókép színház 
üzemére vonatkozó Gulyás Meny­
hért volt színigazgatóval kötött tár­
sulási szerződéshez, melyet lapunk 
korábbi számában részletesen is­
mertettünk. A tárgysorozat többi 
pontja jelentéktelen kisebb ügy 
volt.

*

Szabad tegyen e helyen java­
solnunk, hogy a közgyűlési meg­
hívókon, amint az a törvényható­
ságban már régebben meg van, 
a tárgysorozat egyes pontjai mel­
lett az előadó neve, kezdőbetűi­
nek feltüntetésével jelöltessék meg. 
Szerény indítványunk célszerüsé 
gét felesleges indokolni.
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Borkivitel 
Csehszlovákiába

A magyar-cseh áruforgalmi 
egyezmény keretében kiszállítható 
20.000 hl borkontingens terhére 
történő szállítmányokhoz a magyar 
vegyelemzési bizonyítvány és a 
származási bizonyítvány csatolása 
szükséges. A bizonyítványok a 
fuvarokmányokhoz melléklendők, 
vagy a cseh vámkezelés alkalmával 
mutatandók fel.

A származási bizonyítványokat, 
melyeknek azon magyar borvidé­
ket is fel kell tüntetni, ahonnan a 
bor származik, a kereskedelmi ka­
marák, mezőgazdasági kamarák 
és a M. kir. Borászati Felügyelő­
ségek állítják ki. A vegyelemzési 
bizonylat kiállítására az árufor­
galmi egyezmény jegyzőkönyve 
szerint egyedül a M. kir. Ampe­
lológiai Intézet jogosult.

A fent körülirt cseh beszállit- 
mányokhoz csatolandó vegyelem­
zési bizonylatok kiállítási diját a 
M. kir. Külkereskedelmi Hivatal 
közbenjárására a M. kir. Földmi- 
velésügyi Minisztérium egyelőre a 
következőképpen mérsékelte:

1. Asztali boroknál 14 (Tizen­
négy) térfogat szesztartalomig Ili­
ként tekintet nélkül a mennyiségre 
16 P.

2. 14 fokon felüli boroknál, to­
vábbá szamorodninál és csemege­
boroknál, amennyiben a cukor- 
tartalom 1 e/o-ot meg nem halad, 
tekintet nélkül a szállítmány meny- 
nyiségére, 16 P; l°/o-nál magasabb 
cukortartalom esetében 20 ’hl-ig 
16 P; 20 hl-en felül 18 P.

3. Asszuknál 7 hl-ig 18 P; 7 
hl-en felül 22 pengő.

A vizsgálatot alábbi alkotóré­
szekre kell kiterjeszteni: fajsuly, 
alkohol, összessav, illósav, extrakt, 
cukor, cukormentes extrakt hamu, 
nitrán, reakció.

Nyomatékosan felhívjuk az ex­
portőrök figyelmét, hogy az előirt 
származási bizonyítvány és vegy­
elemzési bizonyítványnak szállít­
mányaikhoz való melléklésére kellő 
gondot fordítsanak.

— Filléres gyors indul a 
gödöllői jamboreera, vasár­
nap e hó 13-án reggel 4 óra 45 
perckor. Gödöllőre érkezik 9 26- 
kor, vissza indul éjjel 22 óra 30- 
kor, megérkezik Sátoraljaújhelyre 
éjjel 2 óra 57 perckor. Menettérti 
jegy ára, a Jamboreera való be­
lépőjeggyel együtt 6 pengő 40 
fillér. Jegyek a menetjegyiroda 
fiókjában válhatók.

— Cserkészek a znrf lőt­
té ja. A gödöllői jamboree 35.000 
cserkésze 8-án, kedden délután, 
izgalmas léggömbversenyt rende­
zett. A cserkészek 10.000 léggöm­
böt eresztettek fel a levegőbe. 
Ezek a léggömbök mind a Mutter 
ABC szappan kiválóságát hirdetik. 
Minden léggömbön kis kártyalap 
volt annak a csapatnak és cser­
késznek a nevével, aki a léggöm­
böt a magasba eresztette. Azok, 
akik a Magyarország területén le­
esett léggömböket megtalálják, 
vegyék le róluk a kártyalapot, Írják 
rá nevüket, címüket és dobják be 
a legközelebbi levélszekrénybe. A 
legmesszebb repült léggömbök 
felbocsátói és megtalálói ajándék­
küldeményben részesülnek.

TANYÁK.

Fény szalad a búzatáblán 
Horizonttól — horizontig,
Komoly tanyák hunyt szemébe 
Sebbel lobbal belebotlik.

Vidám szinek cicázgatnak 
Körös körül messze tájon 
S a tanyákat el-, megüli 
Fényes csendü, széles álom.

Napkeltétől napestéig 
Fárad a föld szines kedve 
S ők maradnak mozdulatlan 
Önmagukba mélyre rejtve.

De ha az est belemossa 
Paraszt arcuk a sötétbe 
Lehunyt szemük felnyílik az 
Éjszakába beleégve . . .

Vigyázzák a búzatáblát 
Végtelenbe nyíló szemmel,
S nyomor élet, halál mellett 
Szembenéznek az Istennel.

Maddchy László.

Kornfeld Mór Vilmos
mint a fiú iránti szeretet mártírja

A sajószentpéteri baleset előzményei

Chudovszky-kertben két nagy 
szobás, fürdőszoba és mellékhelyi­
ségekből álló lakás november 
elsejére kiadó.

Legutóbbi számunkban jelen- J 
tettük, hogy városunk valutasiber 
világának egyik tagját, Kornfeld 
Mór Vilmost, egy kiszállása alkal­
mából a sajószentpéteri csendőr­
ség letartóztatta és Budapestre a 
valutabiróság elé állította.

Ma, amikor a sorokat Írjuk, le­
hetséges, hogy Kornfeld ur már 
megérdemelt büntetését szenvedi. 
Megérdemelt büntetését, azonban 
fia Kornfeld Jenő helyett ül. Ennek 
a történetét fogjuk most elmesélni.

Kornfeld Jenő asszonyt hozott 
a házhoz és az asszonnyal 5000 
pengő hozományt. A kamatozta- 
tási viszonyok ma azonban sajnos 
nem olyanok, hogy az 5000 pengő 
meghozná a megélhetést nyújtó 
kamatjövedelmet.

Egy szép napon tehát elhatá­
rozza Kornfeld Jenő, hogy vállal­
kozást kezd. Meg is indul az üzlet; 
terményt és szeszt csempészni be 
a csehmegszállott szomszédba.

Az üzlet eleinte szépen pros­
perál. Az árukra van átvevő, itt­
hon pedig a cseh korona jó áron 
talál a zugban elhelyezést.

— Gondatlanságból testi
sértés. Kovács József makkos- 
hotykai gazdálkodó a sárospataki 
országúton egy berozsdált pisztolyt 
talált. Haza vitte, ahol megpró­
bálta széjjel szedni és kitisztítani. 
Közben a pisztoly elsült és go­
lyója átfúrta a szobában tartózkodó 
sógorasszony Nagy Flóriánné bal­
kezének csuklóját. A sérült asz- 
szonyt a helybeli Erzsébet köz­
kórházban ápolják.

De a cseh fináncok sem alsza­
nak. Tettenérik a szesz és termény­
csempész Kornfeld Jenőt egyszer- 
kétszer, a végén annyiszor, hogy 
a hozomány elúszott.

Ámde Kornfeld Jenő nem esik 
kétségbe. Megmaradtak a cseh 
korona vevői, akiknek fogalmuk 
sem lévén arról, hogy a szállító­
juknak már vagyona nincs, adják 
változatlanul a jó magyar pengőt, 
cseh korona vételekre előlegül.

Kornfeld Jenő üzleti összekötte­
tésekből folyóan jól ismeri Fuchs 
Adolf sajószentpéteri lakost, aki 
mellesleg lovakat szokott úgy át­
küldözgetni a határon. Gondolja 
magában neki biztosan lesz cseh 
koronája, amivel kielégítheti az 
újhelyi kundsaftokat. Megkéri te­
hát az édesapát Kornfeld Mór 
Vilmost utazna Sajószentpéterre és 
ütné nyélbe az üzletet.

Az öreg ur elutazik és ma a 
budapesti valutabiróság foglya.

Szegény emberi Martirja a fiú 
iránti szeretetnek.

Egyelőre nincs tovább.

Zempléniek Budapesten a
METR0P0LBA

szállnak. Rákéczi-ut 58.
150 kényelmes szoba hideg-meleg folyóvízzel, telefonnal, 

rádióval, elektromos fényjelzésekkel.
Patlnáshirü kiváló konyha. Cigányzene. Virágoskert.

Szoba P 4-tól. Penzió P 9-től.

Az igazgató-pár búcsúja a 
színpadtól.

Fábián János búcsuestje.
Aug. 19-én, szombaton este a 
.Fehér ló* világsikerű revü 
operett. A közönség kedvencé­
nek, Ruttkay Marika szubrett 
primadonna jutalomjátéka. A 
nagy érdeklődésre tekintettel 
jegyek elővételben kaphatók.

A jutalomjátékok sorozata a 
péntek esti üzemszünet után szom­
baton Polgár Gyulával folytatódott.
Ez az aranyos kedélyű, meleg 
szivü színész „Túl a Dunán Ba­
ranyában" cimü táncos operett 
Vöcsök cigányprímás szerepében 
búcsúzott el attól a közönségtől, 
mely négy színházi évad alatt 
szeretettel és elismeréssel tapsolta. 
Polgár Gyula mellett kijutott az 
ünneplésből Ruttkay Marikának is. 
Sikere őszinte volt, mentes min­
den mesterkéltségtől.

A hétfői est Nagy Klárié volt. 
Lakatos László szellemes vigjátéka 
„Magas Cé* került színre. A bú­
csúzó művésznő Papini Olivia 
szerepében élethűen hűvös és fö­
lényes, de voltak pillanatai, ami­
kor kissé túlzsúfolta alakítását a 
körülrajongott világsztárok szerte­
lenségével. Ez a megállapításunk 
azonban nem nyomja le az elis­
merés magasba billent mérlegser­
penyőjét. Somlay Julia kiszakadt 
az ensembleból. Bataille is mondja 
valahol „Minden ember, aki szen­
ved, különbb mint a többi." Cso­
dálatos egyszerűség és közvetlen­
ség aranyozta be mesteri teljesít­
ményét. Csupa nagy megrázkód­
tatásból, szerencsétlenségből, er-

A régi okmány 
pecsétje

annak valódiságát bizonyítja.

SLSmiN-ktletiak

dtséguk jelét: 
ever- 
■éfcdet.
Meghűlés első jeleinél és fáidéi- 
leatíhál ASPIRIN-TABLETTÁK
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rupciókból és megkinoztatásokból 
összegyúrt Pap Anny szerepében 
itteni működésének egyik legna­
gyobb sikerét érte el. Fábián János 
— dr Takács Péter — gyönyö­
rűen éli át és érzékelteti meg a 
szerepe szerint fejlődő érzéssoro­
zatot; Tunyoghy robosztus vidéki 
kaszinó figura, Polgár Gyula szo­
kása szerint tökéletes.

Kedden este 11a Maryt ünnepelte 
a félig telt ház közönsége. Kedves 
játéka, kifogástalan énekszámai 
igaz gyönyörűségre szolgáltak. 
Tisztelői valóságos virágerdővel 
kedveskedtek a művésznőnek. A 
nagyobb mellékszerepekben Rutt- 
kay Marika, Erdődy, Tunyoghy 
pajzánságukkal, jókedvükkel vitték 
be a darabba — „Érik a búza 
kalász" — azt a derűt, amit a 
szerző az agyoncsépelt téma fel­
dolgozásánál kihagyott.

Csütörtökön, pénteken este fran­
cia pikantériát hirdetett a szinlap. 
Kaptunk helyette trágárságot, olyat 
ami ittas kocsislegényeknek is szé­
gyenére válik. Sőt ennél tovább 
megyünk. Akadt szereplő színész, 
aki rögtönzéseivel és a helyzetek

kiélezésével valósággal undorítóvá 
sülyesztette a nivót. Ruttkay Ma­
rika, Somlay Julia és a vendég- 
művésznő Vincze Emmy, akit tem­
peramentumos játékáért, remek 
táncaiért melegen ünnepelt a kö­
zönség, nem egyszer pirultak bele 
a festék alatt is láthatóan, a férfi 
színészek egyik-másikának meg- 
játszásába. Fábián János, Polgár 
Gyula hibától mentes, (ys)

Heti műsor
Vasárnap aug. 13. délután Érik 

a buzakalász.
Vasárnap este Jim és Jill.
Hétfő aug. 14. Tunyoghy Péter 

jutalomjátéka Vőlegényem a gaz­
ember operett.

Kedd aug. 15. Vőlegényem a 
gazember operett.

Kedd délután Nyitott ablak Noti 
operett.

Szerda aug. 16. Rendkívüli ki­
adás vígjátéki bemutató.

Csütörtök aug. 17. Vajda Tiva­
dar helyi szerző egy felvonásos 
vigjátéka, Szerelmes levelek. Utána 
Nebántsvirág. Gulyás igazgató pár 
búcsúja a színpadtól.

Pénteken aug. 18. Erdélyi Kas­

tély Hunyadi Sándor szinjátéka. 
Fábián János bucsuestje.

Szombaton aug. 19. „Fehér ló“ 
szenzációs revü operett. A közön­
ség kedvencének Ruttkay Marika

szubrett primadonnának jutalom­
játéka Vincze Emmy felléptével.

Vasárnap aug. 20. „Fehér ló" 
operett másodszor. Utolsó elő­
adás.

Meghívó.
Az

„Kribor” Zokajhcgyaljai Sornagytermelők Szövetkezete
folyó évi augusztus hó 28-án délelőtt 10 órakor
tartja Mádon Máriássy Ödön ur házánál az 1932. évi

rendes közgyűlését
melyre a t. tagok tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentése az 
elmúlt 1932. évi üzletévről, a zárszámadás és mérleg 
előterjesztésével.

2. Igazgatósági tagok választása.
3. Felügyelőbizottsági tagok választása.
4. Esetleges indítványok.

Az Igazgatóság.

SPOBT
Sorsoltak az első osztályban

A SAC szeptember 10-én, itthon játsza első bajnoki 
mérkőzését; ellenfele a PTK

Az ÉLASZ megejtette az 1933—34. évi baj­
nokság őszi sorsolását, amely szeptember 10-én 
kezdődik és tart november 5-ig. A sorsolás 
szeszélye, hogy az újonc BTK a DVTK-ban 
erős ellenfelet kap mindjárt a startnál, érdekes­
sége még a fordulónak az, hogy az SBTC, az 
az országos amatőr bajnokcsapat helyi riválisá­
val, az SSE-vel ütközik meg az első bajnoki 
napon. Általában az egyes fordulók sorsolása 
sikeresnek mondható, mert minden vasárnapra 
jut egy-egy izgalmas mérkőzés.

A sorsolásból kimaradt a válogatott mérkő­
zések terminusa, mert azokat az MLSz fogja 
megállapítani. Ugyanis két kötelező mérkőzése 
van Észak válogatott csapatának. Mindkettő a 
Szent Korona Kupáért, egyik Dél, a másik 
Délnyugat válogatott csapatával szemben. Mind­
két mérkőzésén Észak a pályaválasztó. A baj­
noki terminusokat, ha az MLSz az esedékes 
válogatott mérkőzéseket kisorsolta, annak meg­
felelően eltolják.

Az őszi sorsolás:
Szeptember 10: MESE—MVSC, DVTK— 

BTK, SBTC—SSE, PBÜSE-DAC, SAC— 
PTK:

Szeptember 17: PTK—PBÜSE,DAC—SBTC, 
SSE—DVTK; BTK-MESE, MVSC—SAC.

Szeptember 24; MESE—SSE, DVTK-DAC, 
SBTC—PTK, PBÜSE—SAC, MVSC—BTK.

Október 1: PBÜSE—MVSC, SAC—SBTC, 
PTK—DVTK, DAC—MESE, SSE—BTK.

Október 8: MESE—PTK, DVTK-SAC, 
SBTC—PBÜSE, BTK—DAC, MVSC-SSE.

Október 15: SBTC-MVSC.PBÜSE-DVTK, 
SAC—MESE, PTK—BTK, DAC—SSE.

Október 22: MESE—PBÜSE,DVTK—SBTC, 
SSE—PTK, BTK—SAC, MVSC—DAC.

Október 29: DVTK—MVSC, SBTC-MESE, 
PBÜSE—BTK, SAC—SSE, PTK—DAC.

November 5: MESE—DVTK, DAC—SAC. 
PBÜSE—SSE, BTK-SBTC, MVSC-PTK.

A mérkőzéseket az első helyen megnevezett 
pályáján játszák le.

*

A vasárnapi Nyíregyháza—Sátoraljaújhely 
városok közötti labdarugómérkőzést Schick Jenő 
vezeti. A mérkőzés kezdete 5 órakor.

Zemplén vármegye alispánjától.

Szám: 6832—1933. Tárgy: Zemplén vármegye központi
székházának tűzifa szükséglete.

Versenytárgyalási hirdetmény.
Zemplén vármegye tulajdonát képező központi székház hivatalai 

540 iirköbmétert kitevő téli tüzifaszükségletének biztosítása céljából

versenytárgyalást
hirdetek.

A versenyezni óhajtókat felhívom, hogy „Ajánlat Zemplén vármegye 
székháza tüzifaszükségletére" felírással ellátott és pecséttel lezárt borítékba 
helyezett ajánlataikat

1933. évi augusztus hó 25. napjának délelőtti 10 órájáig
az alispáni iktatóba közvetlenül, vagy postai utón mutassák be.

Az ajánlatok Sátoraljaújhelyben, az alispáni hivatalban 1933. évi 
augusztus hó 23. napján délelőtt VaH órakor bontatnak fel. A verseny- 
tárgyaláson az ajánlattevők, vagy igazolt képviselői jelen lehetnek.

A törvényhatóság fenntartja magának a jogot, hogy a beérkezett 
ajánlatok fölött, összegszerűségre való tekintet nélkül szabadon dönthessen.

A szállítási feltételek a következők:
Beszállítandó Sátoraljaújhelybe, a vármegyeháza udvarába, szokásos 

sarangokba rakva, igazoltan hazai termelésű
270 ürköbméter bántott cser, vagy tölgyhasáb tűzifa,
120 „ dorong tűzifa,
150 „ I. osztályú, tuskó és dorongmentes bükkhasáb tűzifa.
Amennyiben egy bekövetkezhető tartós tél szükségessé tenné a 

tűzifának további, de legfeljebb 200 ürméterig való rendelését, a vállal­
kozó köteles 100 ürköbméter cser, 30 ürköbméter dorong és 70 ürköb­
méter bükkhasáb tűzifát pótlólag, ugyanazon az áron, melyben ajánlata 
jelen hirdetmény tételeire elfogadtatott, a vármegyének szállítani.

A szállítás az ősz folyamán kezdődik és pedig havonként körül­
belül 100 ürköbméter mennyiségben, ha azonban a szükség kivonja — 
nagyobb mennyiségben is. Erről a vállalkozó kellő időben értesítést kap.

Az árajánlat az egész mennyiségre, esetleg minőségenként külön- 
külön is, megtehető.

A nyugtabélyeg-illeték a vállalkozót terheli.
A kifizetés mindenkor a már leszállított és átvett mennyiség után történik.
Sátoraljaújhely, 1933. augusztus 4.

Bernáth Aladár s. k.
alispán.
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